

每一脚刹车都会制造新电能

八辆新能源客车上线运营

本报泰安12月26日讯(记者 刘慧娟) 25日,泰安首批8辆油电混合新能源公交车正式上路开始运营,泰安将成为省内第三个大规模示范运营新能源公交车的城市。

记者从泰安市公交公司获悉,泰安共采购了40辆新能源客车,首批8辆车已于25日上线运营。这种新能源公交车采用了

先进的油电混合动力系统,可以利用车辆惯性,将回收的惯性能量转化为电能。公交车需要频繁起步、停车和等车,这种新能源车就将这一特点利用起来,可以将频繁制动产生的电能储存起来,哪怕是在等红绿灯或停靠站台时,也能通过怠速来达到发电的目的。“通俗一点说就是,那些开新能源车的司机,每一脚刹车

都在为车辆制造新的电能。”相关工作人员介绍说,目前,全省只有济南、聊城正在大规模运营这种新能源公交车,泰安将是第三个大规模示范运营城市。

除了节能,新能源车减排效果也更加突出。普通公交车靠油路驱动起步,操作不当就会冒黑烟,噪音大。新能源车通过电路驱动起步,排放出的尾

气比普通车要少70%。“一般公交车的使用寿命就是10年,一辆油电混合新能源公交车使用10年下来,可减少排放170多吨二氧化碳,还可减少其他有害颗粒的排放。”中通客车控股股份有限公司有关负责人说。

此外,新能源公交车在起步、转弯或经过有坑洼的路面时很平稳,这是因为新能源车车底

采用了空气悬挂技术,底盘可以升降,适合不同路面行驶,而且有效减震。乘坐舒适性上,新能源公交不仅低碳环保,而且还装有空调,车内温度事宜。

据了解,首批8辆新能源公交车先期投入在3路线上,票价调整为2元,原来的公交卡可以继续使用,刷卡一次扣除的费用为原来的两倍。

快,有人被蛇咬了

别担心,这是一场救援演练



红十字志愿者泰山救援队第一小分队抬着伤员返回营地。 本报记者 陈琳 摄

本报泰安12月26日讯(记者 熊正君 实习生 徐婷婷) 26日,由酷爱户外运动的网友组成的泰山红十字志愿者泰山救援队,在泰山广场西面的龙泽湖公园举行了户外急救员实战演练。此次实战演练共10项任务,分别从体能、医疗救护、定点搜救、团队协作等方面对急救员进行

“一呼四应大本营,这里发现被蛇咬伤人员,已确定为无毒蛇咬伤,正对伤员进行止血带包扎。”“收到报告,完成任务后请前往下一个任务点。”26日上午10时许,泰安红十字志愿者泰山

救援队的户外急救员实战演练开始,7名队员为一组,每组有一份定向搜救图、一个装着一些必备工具的背包。队员们先按照搜救图指定的位置找到设置任务的纸条,通过纸条上面的指示进行下一步行动。“队员只要严格按照搜救图的指示,都可以找到写着任务的纸条。”实战演练活动的策划人、网友“一壶浊酒”说。

救援队员一旦发现“伤员”,小组里负责医疗的队员可以迅速进行救治,扎上止血带,进行伤口清洗等。记者发现,无论是对上肢闭合性骨折还是心脏骤停,医疗队员都可以提供

简单急救。

除了救人演练,泰山救援队还进行了搭帐篷,识别罗盘和5人结绳攀岩等野外自立能力练习。

红十字会救护培训中心主任李青向记者介绍,参与此次演练的志愿者都拿到了急救员的专业证书,进行此次实战演练是为了让急救员把在培训课上学到的东西在实地中应用一下。组织本次实战演练活动的网友“三四”告诉记者,户外活动具有一定的风险,由越来越多的市民开始喜爱这项运动,因此发生危险的可能性也在增高。

“家乡菜最令人难忘”

在南京工作的泰安人发来短信

本报泰安12月26日讯(记者 刘慧娟) “来到一个陌生的地方,才发觉家乡好,所以我时时刻刻都在关注着家乡,心系家乡那山、那水、那人。”26日,一位泰安游子说。

发这条短信的吴先生是东平县人,现在南京工作,每天工作空闲时都会在网上浏览家乡的新闻。他表示,在南方吃不到家乡可口的饭菜,那种泰安独有的味道令他难

忘。泰安人的那种大气豪爽,也让他十分怀念。

爱泰安,你有什么理由?本报推出“爱泰安的一千个理由”征集活动。无论你是居住了多年的老泰安人,或是匆匆而过的游客,还是客居在此的外乡人,不妨大声说出你爱泰安的理由。三五个字不少,三五十字也不多。热线:6982110;邮箱:taq1wb@163.com;手机短信:18653881010。

爱泰安的理由

- 29. 泰安人就是实在,一听到泰安话就倍感亲切。(135****6216)
- 30. 李美林的泰山颂写得很好,他多次提到泰山是中华民族的精神象征,这是我爱泰安的主要原因。(网友“齐鲁情未了”)
- 31. 泰安因为泰山而神圣,我因是泰安人而骄傲。(187****5648)
- 32. 国泰民安,稳如泰山。(135****9539)
- 33. 宁静,安逸,清新适合居住的小城,这就是我爱泰安的原因。(农大赵先生)
- 34. 真龙天子封禅之地,平民百姓信仰此山。(132****8088)
- 35. 泰安人杰地灵。(138****9785)
- 36. 最爱泰安的质朴,没有那种奢华。(139****5066)
- 37. 很喜欢在晴天的时候去山脚下晒太阳。(135****7044)
- 38. 大爱泰安的淳朴民风,每次问路都会有人会很详细地告诉你。(江苏游客贾先生)
- 39. 独尊泰山,我家泰安。晨饮泰山水,夕爱泰山风。(134****0906)



齐鲁晚报招募泰安地区 2011 年“校园记者”

报名热线: 0538-6982107 6982128

面向大中小学生, 定期免费组织各类体验、培训及采访活动



亲爱的同学,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安地区广大学生招募2011年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习,生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。
本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2011年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生两爱好写作,有一定的写作基础,如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为其颁发校园记者证。
本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习,生活体验,作文比赛,摄影比赛活动,对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。
在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导,校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。
除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发荣誉证书。